

务虚会成为“诸葛亮会”

——太康县四个班子扩大会侧记

记者 马治卫 通讯员 张晓东



图为会议现场。 张长明 摄

1月11日,太康县务虚会在县综合楼一楼会议室召开。务虚会上,与会人员畅所欲言,热烈讨论。特别值得称道的是,这场务虚会是集思广益、群策群力的“诸葛亮会”,也是达成共识、凝聚人心的“动员会”、“鼓劲会”,让人顿觉新风扑面。

会议由太康县县委书记王国玺主持召开,李锡勇、王程清、张思民、王建林等县四个班子领导及县副处级以上领导干部参加了会议。县民政局、住建局、扶贫办、工信委、农牧局、水利局等各局委主要负责人及相关人员列席会议。

当日上午8时30分,会议按时举行。“今天把大家召集到一起开务虚会,主要是集思广益贯彻落实‘十九大’精神,让‘十九大’精神在太康落地生根。大家在总结2017年工作的同时,重点就如何谋划好2018年工作谈看法。这些看法既包括本职工作,也包括全县重点及其它工作。有话多讲,没话少讲,重复的不再讲。”王国玺书记开门见山地说。

县委常委、宣传部长谢成营第一个发言。“2018年是‘十九大’开局之年,宣传部在宣传贯彻‘十九大’精神的同时,要着力抓好意识形态向基层延伸推广工作。为此,要建立好各行各业协会,组织好返乡创业联盟、‘好人’联盟、‘好媳妇好婆婆’联盟,全力打造太康‘道德之城’、‘好人之城’等名片……”谢成营部长谈完宣传工作,还就县里重点工作提出建议。王国玺书记称赞他的发言务实,可操作性很强。

接着,县委常委、办公室主任董鸿,县委常委、统战部长李明朗相继发言。当听到副县长卜迎涛谈到“城乡规划”“乡村振兴”时,王国玺说,只有思想振兴、产业振兴,才能实现乡村振兴。其中,最重要一点是要加强农村基层党组织建设。为此,要确实让农村干部真正有获得感、尊严感、幸福感,大家可以围绕这一问题提提意见。于是,大家你一言,我一语,现场气氛十分热烈。

一阵讨论过后,副县长张国庆说到脱贫攻坚。张国庆建议脱贫在落实政策的同时,要激发群众内生动力,由输血实现造血,并列举了太康县一些乡镇典型做法。“脱贫攻坚是2018年第一政治任务、第一民生工程。对照2018脱贫目标,要补短板,从政策、工作、责任上做好三落实,具体到太康包括基础设施、政策落实、驻村帮扶、产业扶贫、集体经济、基层党建、社会扶贫、工作机制、信息数据

等。”听完张国庆发言,王国玺书记要求脱贫攻坚工作一定要抓短板,尽锐出战。

王国玺书记在强调脱贫攻坚时,尤为关注民生。当他听县政协副主席、民政局局长刘凤芹说到太康残疾人员、困境儿童等4类特困人群有23394人时,王国玺书记神情沉重。王国玺书记说这部分人,才是我最关心的人。他当即表态一定要下大气解决好特困人群生活问题。如何更好地解决,王国玺书记请大家提提意见。“集中供养固然是个好办法,但集中供养不要追求大,各个乡镇要根据人口数量合理布局,这样费用成本低,管理难度小,供养质量才会高。民政、残联、工商、财政、教育、妇联等部门要形成合力,同时要积极引导和利用社会力量、公益组织、慈善力量,整合多方资源,把实事办好。”王国玺书记要求2018年上半年要高质量完成特困人员生活保障任务。

上午会议进行到12时暂时休会,下

午2时30分务虚会继续召开。当听完副县长乔伟有关“社会有效治理”的想法和建议后,王国玺书记讲社会治理要注意道德挂帅,可探索在太康县组织乡贤评选,发挥乡贤在社会治理中的有效作用。

“扶贫攻坚一定要注意查漏补缺,完善基础设施,保证安全饮水、有线电视、危房改造全覆盖。同时,建议县里出台有效地激励机制。”县委常委马俊美在谈到扶贫攻坚时讲。对此,王国玺书记说,援疆、援藏要比驻村扶贫工作艰苦得多,而国家援疆、援藏工作做得很成功。因此,太康县要从这些经验,加大激励机制建设,让扶贫干部政治上有地位,经济上得实惠。

县委副书记、政法委书记王程清在发言时感言“十九大报告字字千金”。他结合自己在扶贫走访中的事例和体会,提出了建议并号召全体党员干部在脱贫攻坚中当先锋。

县长李锡勇边记录边听大家发言,对大家查找问题,围绕目标导向提建议的做法给予了充分肯定。随后,李锡勇县长围绕“脱贫攻坚”“乡村振兴”“产业集聚区和商务中心建设”“城乡统筹和城乡一体化建设”“社会治理”“基层党建和工作机制”等方面,深入浅出地谈了自己的思路和建议。

“这次会议开得很成功,大家畅所欲言、热烈讨论,有利于心往一处想,劲往一处使。大家围绕工作提出了很好地想法和建议。许多好的想法和建议,解决了2018年怎么干、怎么办一些列问题。”王国玺书记说,“办公室的同志对这些发言系统整理,经过研究讨论后,将根据这些意见和建议,起草和制定2018年工作纲要和工作要点。”

这场务虚会,俨然成了太康顺应对时代发展的“诸葛亮会”。18时55分,当王国玺书记宣布会议结束时,现场响起了热烈掌声!

1月14日上午,太康县常营镇召开扶贫政策宣传暨乡风文明创建表彰大会。此次受表彰的有“文明家庭”“脱贫光荣户”“优秀扶贫村干部”“返乡创业之星”“中国好人”“河南好人”“文明示范村”等7个类别。图为表彰会现场。

记者 马治卫 通讯员 刘芳亮 摄



县妇联:有奖竞答“说”扶贫

有奖竞答,让人耳目一新。

当日上午,该县妇联主席范慧萍带领妇联干部冒雪来到老家镇新李村。简短仪式过后,一场别开生面地“扶贫知识有奖竞猜活动”激情举行。参与竞猜的195名建档立卡

户卡户激情高涨,现场掌声不断,场面异常活跃。竞猜活动采取“一讲二学三提问”方式,与群众开展面对面互动,有奖问答宣传扶贫政策。活动中对能正确回答出所提问题或能说出扶贫政策的贫困户,给予棉被、脸盆、围

裙等不同物质奖励。“在互动中学到了知识,这样的宣传形式俺喜欢。”群众感言说。

据介绍,为认真宣传贯彻党的脱贫攻坚政策,提高群众的知晓率和满意度,让扶贫政策入脑入心,太康县妇联在入户走访全覆盖的基础上,采取有奖竞答的形式宣传扶贫政策,引导群众听党话、跟党走,取得了良好宣传效果。

县食品药品监督管理局:

以案促改落实党的十九大精神

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 连韶光) 太康县食品药品监督管理局把学习贯彻落实党的十九大精神作为当前首要的政治任务,扎实推进以案促改工作,不断把党风廉政建设和反腐败工作引向深入。

该局成立了以案促改工作领导小组,将以案促改工作作为一项常规工作,认真在系统内选择典型案件进行剖析。同时将以案促改工作列入党组织生活会规定动作,深入查摆剖析问题,不断完善

城郊乡:整顿干部作风提升工作效能

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 连韶光) “作为单位负责人,我对本单位干部职工管理不严,造成工作日内4名同志缺岗。我一定引以为戒,深刻反思。”太康县城郊乡国土资源管理所所长近日在检讨时愧疚地说。

连日来,城郊乡党委积极贯彻落实党的十九大精神,强化整顿干部作风,多措并举整治“庸懒散浮软”问题:一是广泛宣传,全民参与。为使全乡干部作风大整顿活动形成强大舆论声势,乡党委政府多次召开会议,传达上级作风大整顿精神,按照“四化三查”工作要求,规范了

县委书记王国玺主持召开县党政联席会议

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 王凯) 1月10日,县委书记王国玺在县委常委会议室主持召开县党政班子联席会议。县领导李锡勇、王程清、张思民、何明照、谢成营等领导及副处级以上干部参加会议,县扶贫办、发改委、住建局等部门主要负责人列席会议。

会议传达了全市人居环境整治百日行动和创建省级卫生城市表彰暨五城联创会议精神,汇报了太康县干部作风大整顿第二次查处通报会筹备情况。

关于五城联创工作,王国玺要求:一要提高认识,二要科学规划,三要精心组织,四要加快实施,五要协调联动,六要严格督导,七要加强领导。

关于干部作风大整顿工作,王国玺强调:要动真碰硬抓好干部作风大整顿工作,要抓出血手印,伤筋动骨,传导压力,确保起到震慑作用、警示作用。要通过干部作风大整顿切实转变作风,促进工作。要围绕脱贫攻坚工作,在抓好人居环境综合整治,扶贫政策落实,驻村工作等方面开展作风大整顿。

会议要求,各部门要总结好2017年工作,谋划好2018年工作。县四个班子领导要紧紧围绕“脱贫攻坚”“乡村振兴战略”“产业集聚区”“商务中心区建设”“城乡融合发展”“社会有效治理”“基层党建和工作机制”等中心工作积极献计献策。

太康县代表团出席市四届人大二次会议

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 张长明) 1月6日,出席周口市第四届人民代表大会第二次会议的太康县代表团在驻地召开第一次代表团会议。

会议推选王国玺为代表团团长,李锡勇、王程清、张思民为代表团副团长。会议建立了临时党支部,王国玺为书记,李锡勇、王程清、张思民为副书记。

会议酝酿了大会议程(草案),酝酿了大会主席团和秘书长名单(草案)。

县人大常委会主任张思民传达了大会各代表团召集人会议精神。张思民强调:一要站位全局,充分认识到此次大会的重要意义;二要加强领导,确保大会选举成功;三要做到“四个确保”;四要严明大会纪律,集中精力,开好大会。

县长李锡勇主持召开县政府党组扩大会议

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 段亚博) 1月10日,县长李锡勇在综合楼一楼会议室主持召开县政府党组扩大会议,总结2017年工作,谋划2018年经济工作。县政府领导张保华、肖蕾、卜迎涛、司春荣、张国庆、乔伟及县政府各相关部门负责人参加会议。

与会负责人在会上分别汇报了一年来在各自工作中最骄傲的一件事和最遗憾的一件事,并谋划了2018年主要工作。李锡勇对各部门工作进行了逐一点评,并提出希望和要求。

李锡勇指出,过去的一年我们的工作成绩是大的,成果是好的,亮点是多的,是大家不懈努力、艰苦奋斗而取得的,但仍要清醒地看到有的工作短板仍然突出。在2018年工作中,各部门要坚持问题导向,以短板为工作方向,围绕脱贫攻坚、招商引资、乡村振兴等工作重点,认真做事、踏实做人、端正态度、放平心态,运用好督查、评比、奖惩等方式,背水一战,实现2018年脱贫摘帽,使全县经济发展处于全市领先水平。

县党员干部宗教政策法规培训会召开

本报讯 (记者 马治卫) 1月10日,太康县在综合楼一楼会议室召开全县党员干部宗教政策法规培训会。县委副书记、政法委书记王程清,县常委、统战部长李明朗,县政府副县长乔伟、县政协副主席刘凤芹及各乡镇镇长、统战委员、乡镇宗教助理、县民族宗教工作领导小组成员单位负责人参加了会议。

会上,县统战部副部长、民宗局局长穆培军领学了宗教政策法规及新修订的《宗教事务条例》。副县长乔伟宣读了太康县民族宗教领导小组文件《关于下发<太康县民族宗教工作领导小组主要职责>、<太康县民族宗教工作领导小组成员单位职责>的通知》。

针对此次宗教政策法规培训,李明朗强调:一要提高政治站位,加强对本辖区宗教工作的领导。各乡镇党委要把

宗教工作列入党委工作重要议事日程,广泛宣传新《宗教事务条例》。二要掌握政策法规,吃透情况,有的放矢,组织好乡村党员干部特别是从事宗教工作干部、专干的学习,明确政策法规要求,做到每个人对宗教政策、法规清楚明白。三要明确工作职责,夯实工作责任。加强基层党的建设,扩大的党的群众基础和执政基础,在引导宗教与社会主义社会相适应上下功夫,确保民族宗教领域的团结稳定,服务于小康社会、和谐社会建设。

王程清要求各乡镇要迅速组织对相关人员进行民族宗教知识培训,不断提高太康县宗教界人士和信教群众的法律意识和法律素质,增强创新宗教事务管理能力,规范宗教活动,树立良好社会形象,更好发挥宗教在社会建设中积极作用,努力为社会多作贡献。

县第四期夜读班聚焦十九大精神

本报讯 (记者 马治卫) 1月12日晚,为深入学习贯彻党的十九大精神,把太康县干部群众思想和行动统一到党的十九大精神上来,太康县第四期夜读班讲座开讲。太康县在家的四大班子领导、各乡镇党政正职、县直各单位主要负责人及太康县宣讲团全体成员在该县综合楼一楼会议室聆听了讲座。此次讲座由河南省委党校于咏华教授授课,太康县县委常委、宣传部长谢成主持并讲话。

于咏华教授是省委党校硕士生导师、教授,又是哲学教研部主任。当晚,她运用多媒体以《提高保障和改善民生水平 加强和创新社会治理》为题,从落实十九大精神、解决新时代社会主要矛盾、不断促进社会公平正义等几个方

面,用生动朴实、通俗易懂的语言,旁征博引、深入浅出地对党的十九大精神作了详细阐述。

授课结束后,谢成要求各部门要把学习宣传贯彻党的十九大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。要以夜读班讲座为契机,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,在学懂弄通做实上下真功夫,把学习宣传贯彻党的十九大精神进一步抓紧抓实,不断引向深入。各乡镇各部门领导干部要亲自抓、负总责,既要精心组织好本地本部门的学习宣传贯彻工作,也要身体力行,带头学习领会党的十九大精神,带头开展宣讲活动,带头抓好贯彻落实,发挥好表率作用。



1月14日,太康县供电公司员工加班加点维护贫困村光伏发电设备,助力村民早日脱贫致富。图为维护现场。

记者 马治卫 通讯员 邱志强 摄

征稿启事

周口日报驻太康记者站欢迎您提供“好经验”“好典型”“好做法”等新闻线索,共同凝聚太康发展正能量。热线:13939418492;邮箱:zkby369@163.com;地点:太康县四大班子综合楼522室。